

首轮中美全面经济对话在美国举行

汪洋与美国财政部长、商务部长共同主持

新华社华盛顿7月19日电(记者高攀 金旻旻)7月19日,首轮中美全面经济对话在美国华盛顿举行。国务院副总理汪洋与美国财政部长姆努钦、商务部长罗斯共同主持。

汪洋表示,建立中美全面经济对话机制,是习近平主席同特朗普总统海湖庄园会晤达成的重要成果,是两国元首把握中美关系发展大势作出的重大决策。中美互为最大贸易伙伴国和重要投资来源地,合作是双方唯一正确的选择。同时作为世界前两大经济体,中美两国合作好了,不仅造福两国企业和人民,也惠及世界。正如习近平主席所说:我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。

美方表示,根据美中元首海湖庄园会

晤共识建立的全面经济对话机制,是促进双边经贸关系的重要举措。首轮对话双方不仅要讨论两国间具体经贸问题,而且要聚焦长期战略挑战。作为全球最大的两个经济体和全球经济增长的引领者,美中具有广泛的共同利益,应该携手努力,促进双方利益最大化,推动双边经贸关系更加公平、平衡、可持续发展。

对话期间,双方就中美贸易投资、经济合作百日计划和一年计划、全球经济和治理、宏观经济政策和金融、农业等议题进行了深入讨论,达成广泛共识。

双方认为,本轮对话最重要的成果,就是确立了中美经济合作的正确方向,即坚持把合作共赢作为发展双边经贸关系的基本原则,把对话磋商作为解决分歧的基本方法,把保持重大经济政策沟

通作为对话合作的基本方式,这为未来合作奠定了坚实的基础。

双方认为,在双方共同努力下,中美经济合作百日计划取得了重大进展,为两国经贸合作注入了新动力,提振了人们对中美经济关系发展的信心,为中美经济合作提供了“模板”和良好的示范效应。

双方就开展经济合作一年计划进行了讨论,同意围绕宏观经济和金融、贸易合作、投资合作、全球经济治理等方面开展合作,努力争取实现早期收获。双方同意本着务实、互利原则,在实施合作的过程中,进一步充实和完善一年计划,为两国经济提供一个稳定、可预期的合作框架。

双方同意为缩小贸易逆差进行建设性合作。拓展服务业合作领域,共同做

大服务贸易蛋糕;扩大双方相互投资,创造更加开放、公平、透明、便利的投资环境;在促进高技术产品贸易方面作出更大努力;提升产业合作水平,推动制造业互利合作;加强宏观经济政策沟通与协调,深化金融监管和金融市场发展领域的务实合作;加强在二十国集团等全球经济治理平台的合作,推动国际经济金融体系改革,促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容发展。

双方认为,这是一次创新、务实、建设性的对话,既探讨了事关两国经济合作全局性、长期性、战略性的议题,又聚焦于业界关注的具体问题,达到加深理解、增进互信、扩大共识的目的,为双方进一步开展长期稳定的合作奠定了坚实基础。

联合国秘书长 欢迎重启韩朝会谈

新华社联合国7月19日电(记者倪红梅)联合国秘书长副发言人拉克19日说,秘书长古特雷斯欢迎韩国提议重启韩朝会谈,并鼓励朝鲜领导层作出积极回应。

拉克当天在例行发布会上说,正如古特雷斯4月28日在安理会朝鲜半岛核问题部长级公开会议上所说,缺乏与朝鲜的沟通渠道可能非常危险。他表示,重启和加强沟通渠道,特别是双方军事方面的沟通渠道,对于降低误判和误解风险、降低地区紧张局势非常必要。

韩国方面17日向朝鲜提议,分别于7月21日和8月1日在板门店举行双方军事会谈和红十字会工作会谈。

目前,朝方尚未对韩方提议作出回应。

朝鲜称 韩国放弃对朝敌对 是北南和解前提

新华社平壤7月20日电(记者程大雨 朱龙川)朝鲜20日呼吁韩国放弃对朝敌对与对抗,强调这是实现北南改善关系与和解团结的先决条件。

朝鲜《劳动新闻》当天发表署名评论文章说,民族大团结是时代的要求和全民族的共同目标。北南虽然思想制度不同,但如果把民族共性和共同利益放在首位,就没有理由不实现团结。但遗憾的是,当下北南不仅不团结,相反还处于极端对抗状态,根源在于韩国保守势力奉行的对朝敌视和对抗政策。

文章说,韩方对同族根深蒂固的不信任与敌对感,是实现北南和解与团结的最大障碍。韩国政府跟随美国及国内保守势力,对朝持对抗姿态,为民族和解与团结制造障碍。

文章认为,韩国现政府无视朝方以民族自主原则改善北南关系的善意和努力,勾结外部势力,对朝实施压迫制裁与军事挑衅,这些做法与前政府并无不同。

文章呼吁韩国政府清除反民族的对抗与敌对积弊,为解决国家统一问题果敢行动,朝鲜乐于与任何这样的人携手前进,但对于跳不出亲美与对抗旧观念的人,朝鲜不会予以妥协与原谅。

文章最后认为,韩国政府需正视时代潮流和民族志向,抛弃对民族大团结和北南关系改善有百害而无一益的对抗与敌对,握住同族伸出的手,走上争取自主统一的正确道路。

巴基斯坦军方说 巴印在克什米尔地区 再次发生交火

据新华社伊斯兰堡7月19日电(记者李伟)巴基斯坦军方19日说,印度军队当天再次在克什米尔地区对巴方“无故”开火,巴军方对印军的袭击进行了回击。

巴三军新闻局当晚发表声明说,印军当天在克什米尔地区巴印实际控制线附近对巴方一侧的军事据点和平民进行炮击,造成1名巴士兵死亡、2名士兵受伤,平民中有2人死亡、5人受伤。

声明说,巴军方对印军的袭击进行回击,摧毁了朝巴方开火的印军据点,打死至少5名印度士兵,打伤多人。声明表示,印度任何无端违反停火协议的行为都将遭到巴军方强有力的回击。

当天早些时候,巴基斯坦外交部召见印度驻巴副高级专员辛格,对印方18日在克什米尔地区违反停火协议并造成巴方人员伤亡表示抗议,要求印方遵守双方2003年达成的停火协议。

巴外交部声明说,印度军队18日在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧开火,造成2名巴平民死亡,另有6人受伤。巴方对印方违反停火协议并向平民开火的行为予以谴责。

巴三军新闻局局长阿西夫·加富尔16日在一个新闻发布会上说,今年以来,印度在克什米尔地区巴印实际控制线附近违反停火协议已达580次,为历年之最。

热带风暴 造成越南8人死亡

新华社河内7月20日电 越南预防自然灾害中央指导委员会20日确认,由台风“塔拉斯”转化成的热带风暴在越南共造成8人死亡,4人失踪。

台风“塔拉斯”17日清晨登陆越南中部义安省和河静省,随后转为热带风暴。这是2017年以来越南遭遇的第二次热带风暴。

根据预防自然灾害中央指导委员会公布的数据,风暴还造成175所房屋倒塌,6200多所房屋屋顶被掀翻,50余艘船只沉没,多段高速公路和32座小型桥梁受损,近5万公顷农作物受灾。

越南统计总局数据显示,2017年上半年,越南因自然灾害致死或失踪的人数为27人,受伤30人,经济损失超过1920万美元。

国际观察

新制裁又起 美伊关系何处去

新华社记者 周而捷 马骁 穆东

美国国务院18日对伊朗出台新的制裁措施,冻结18个伊朗个人和实体的在美资产,理由是他们支持伊朗的弹道导弹计划和跨国犯罪等行为;同时禁止美国人向其进行交易往来。

分析人士认为,伊朗虽然对新制裁措施反应强烈,但还不至于不再执行伊朗核问题全面协议。不过美国此举将给美伊关系带来新的不确定性,并对伊朗经济造成影响。

美国宣布新制裁

美国总统特朗普今年1月上台后,以伊朗坚持试射弹道导弹为借口对伊朗不断施压,相继出台了延长制裁期限、限制伊朗人入境等措施。

近几个月来,美国国会也在加紧推进针对伊朗的制裁法案,其中一个重要内容是以涉恐怖主义为由对伊朗伊斯兰革命卫队实施制裁。目前,相关法案已获参议院通过,正在众议院审议。

在宣布最新制裁措施的同时,特朗普政府官员继续发表针对伊朗的强硬言论。美国财政部长姆努钦说,18日的制裁措施显示,美国不能也不会容忍伊方“挑衅性”和“破坏稳定”的举动,将继续严厉打击伊朗支持恐怖主义、发展弹道导弹以及侵犯人权等行

为。美国国务院发言人诺尔特表示,特朗普政府正在全面评估美国对伊政策。在此期间,美国将继续“积极对抗”伊朗在中东地区的“恶意举动”。

一名不愿透露姓名的白宫高级官员在向媒体吹风时说,美国的新制裁措施旨在显示特朗普政府寻求以“新方式”惩罚伊朗“不受伊核协议制约的行为”的决心。

伊朗发声回应

在美国宣布对伊实施新制裁之前,伊朗国内早有“风声”。几天来,伊朗已在不同场合通过不同部门密集表态,要求美国遵守伊核协议。

伊朗外长扎里夫14日表示,伊核协议是一项国际条约,美国现政府应当遵守。

伊朗武装力量总参谋长巴盖里17日警告美国,不要将伊朗伊斯兰革命卫队列为所谓“恐怖组织”。

制裁宣布当晚,扎里夫在纽约接受美国哥伦比亚广播公司(CBS)电视台采访时表示,伊朗将“视情况采取行动”。他还强调,伊核协议是一项多边协议,且经过联合国安理会确认,美国不能随便废弃或重新谈判。

伊朗总统鲁哈尼19日在内阁会议

上说:“无论美国假以何种名义、借口,只要是制裁伊朗,我们就要予以恰当回击。”他还表示,美国的做法违反了伊核协议。

伊朗外交部也发表声明说,针对那些对伊朗及本地区其他伊斯兰国家采取敌对措施的组织和个人,伊朗将实施新的制裁。

新添不确定性

分析人士指出,特朗普此前多次抨击伊核协议,称其为“史上最糟糕的交易”之一,并在去年竞选期间表示要予以废除或重新谈判,因此出台对伊新制裁也在意料之中。

美国全国美籍伊朗人理事会理事长特里塔·帕尔西说,特朗普政府通过持续质疑伊核协议刻意制造政策不确定性,并选择加剧与伊朗的紧张关系,这令美伊双方错失了相互谅解的机会。

美国《纽约时报》认为,奥巴马政府曾将达成伊核协议视为改善美伊关系的“一次重要赌博”,期望协议能为两国在反恐和叙利亚问题上的合作构建基础。但如今,随着特朗普政府内部持续就是否废除伊核协议展开激烈争论,这一两国合作的基础“正在崩塌”。

不过分析人士也认为,美伊并不会



7月19日,在叙利亚拉卡省首府拉卡市郊,当地居民清理自家房屋的瓦砾。 新华社/法新

叙利亚政府军在拉卡省南部 收复大片土地

新华社大马士革7月19日电(记者郑一晗)据叙利亚通讯社报道,叙利亚政府军19日在拉卡省南部打击极端组织“伊斯兰国”军事行动中收复大片土地。

报道援引叙利亚军方的消息说,政府军当天在拉卡省南部地区打死一些“伊斯兰国”武装分子,摧毁一辆坦克和4辆汽车,并收复一个村镇、一个油田和15口油井。政府军在拉卡省南部的军事行动将继续进行。

另据报道,由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”继续对盘踞在拉卡省首府拉卡市的“伊斯兰国”武装发动进攻。在美国主导的国际联盟支持下,“叙利亚民主军”目前已完全包围拉卡城区并向城内推进。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,美国主导的国际联盟19日对拉卡市发动空袭,造成包括3名儿童在内的15名平民死亡。

拉卡市位于叙利亚北部,是“伊斯兰国”在叙利亚的大本营。



7月19日,在叙利亚拉卡省首府拉卡市,当地居民用三轮车运送一头驴。 新华社/法新



7月19日,在叙利亚拉卡省首府拉卡市,一名叙库尔德武装“叙利亚民主军”成员站在废弃的建筑中。 新华社/法新